

О Т З Ы В

научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора Осумбекова Б.З. на диссертационную работу Нуржан уулу Улан на тему: «Эффективность санационно-дигестивной хирургии остаточных полостей после эхинококэктомии печени», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Несомненная эффективность и результативность, проведенного научного исследования обусловлена актуальностью и значимостью выбранной им темы для клинической медицины. Между тем диссертационная работа Нуржан уулу Улан посвящена одной из актуальных, широко дискутируемых и до конца не решенных проблем современной клинической хирургии. Следует подчеркнуть тот факт, что любая научно-исследовательская работа, предметом которой является проблема эхинококкоза печени, приобретает особую остроту и актуальность в нашем регионе. Это связано с тем, что во всем мире наблюдается критический рост заболеваемости ЭП. В этом плане наш Кыргызстан, не только не исключение, а скорее зримый показатель неблагополучия в отношении заболеваемости.

А между тем, поставлена конкретная цель - улучшить результативность хирургического лечения осложненного эхинококкоза печени путем совершенствования технологий санационно-дигестивной хирургии (С-ДХ), а также оптимизированных методов ранней диагностики и тактико-технической профилактики его гнойно-септических осложнений для решения которой определены и решены задачи в виде конкретных действий, последовательно ведущих к получению результатов.

Научная новизна работы заключается в том, что в ходе выполнения работы автором впервые разработан рациональный способ динамического ультразвукового исследование (УЗИ) больных осложненным эхинококкозом печени в послеоперационном периоде в целях раннего выявления гнойно-септических осложнений и прогнозирования эффективности лечения ультразвуковой гистографической денситометрии. Также усовершенствованы технологии тактико-технической профилактики послеоперационных гнойно-септических осложнений у больных с эхинококкозом печени на основе использования метода ультразвуковой гистографической денситометрии. При этом выполнена оценка эффективности открытой эхинококэктомии печени со сквозным дренированием остаточной полости (ОП) у больных осложненным эхинококкозом печени и осуществлена оценка результативности чрескожной пункционно-аспирационной дренировании у больных с нагноением остаточной полости после эхинококэктомии печени с обоснованием показаний.

А между тем на большом клиническом материале проанализированы результаты лечения у данной категории больных, также показана высокая эффективность предложенной методики. Работа выполнена на высоком

научном уровне, содержит совокупность новых научных результатов и положений.

По теме диссертации опубликованы 11 научных работ, утверждено 1 рационализаторских предложений. В опубликованных работах отражены основные положения, результаты и выводы диссертационной работы соискателя, которые достигнуты путем анализа достаточного клинического материала.

В заключении хочу отметить, что основываясь на том, что исследовательская работа, резюмирующая поэтапно накопленный и проанализированный клинический материал, вносит существенный вклад в развитие науки, считаю, что диссертационная работа Нуржан уулу Улан на тему: «Эффективность санационно-дигестивной хирургии остаточных полостей после эхиноккоэктомии печени» может быть представлена в диссертационный совет для рассмотрения и официальной защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия».

Научный руководитель:

**Проректор по научной работе ОшГУ,
доктор медицинских наук,
профессор
08.01.2020г.**



Б.З. Осумбеков